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E in quat t ro parole, se la Camera lo con-
sente, dirò di che si t r a t t a . 

Voci all'estrema sinistra. Lo dirà in tri-
bunale. 

Altre voci. Parli, parli ! 
BIANCHI EMILIO. Carlo Finelli, morto 

nel 1852 in Roma, legò i suoi beni di Avenza 
al comune di Carrara, con obbligo di sodi-
sfare a determinati legati di culto e d ' is tru-
zione. È dal 1894, che. il comune di Car-
rara non adempie a codesti obblighi; e, sic-
come nel tes tamento c'è una clausola di 
decadenza, e si dice che, se il comune non 
adempirà agli obblighi gravant i il legato, 
perderà il legato, e sarà sost i tui to dal se-
minario di Sarzana, si fa la causa, dopo 
avere inut i lmente reclamato contro il co-
mune di Carrara l ' adempimento degli ob-
blighi ad esso imposti . 

Veda la Camera come non meriti alcun 
rimprovero la condot ta del vescovo. 

CHIESA. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Parli . 
CHIESA. Avevo pregato l 'onorevole Bian-

chi di considerare l ' inopportuni tà della sua 
osservazione sul processo verbale: primo, 
per una ragione personale, essendo egli so-
stenitore delle ragioni del vescovo; seconda-
riamente, perchè egli è un grosso possidente 
del comune di Avenza, (Rumori a destra e 
al centro) dove c'è t a n t a miseria, che non 
si riesce a dar vi ta ad un misero asilo in-
fanti le . 

I n queste condizioni, il vescovo e, pel 
vescovo, il seminario rivendica un legato di 
300 lire f a t t o in favore dell'asilo infantile. 

Io non ho già mosso censure; ho consi-
gliato il ministro, poiché il vescovo di Sar-
zana oggi appart iene all 'Ordine dei Santi 
Maurizio e Lazzaro, il quale ha, t ra gli altri 
scopi, l 'educazione infantile, d ' indurre il 
vescovo a desistere dalla causa incivile (lo 
ripeto: incivile) che ha iniziato. (Vive ap-
provazioni all'estrema sinistra — Rumori a 
destra e al centro). 

P R E S I D E N T E . Nel processo verbale si 
terrà conto delle osservazioni dell'onore-
vole Bianchi Emilio e di quelle dell'onore-
vole Chiesa. 

Dopo ciò, il processo verbale s ' intende 
approvato. 

(È approvato). 
Congedo. 

P R E S I D E N T E . L' onorevole Felissent 
ha chiesto un congedo di 4 giorni, per mo-
tivi di famiglia. 

(È conceduto). 

ln!erroga?ioni. 

P R E S I D E N T E . Passiamo alle interro-
gazioni, 

Viene prima quella degli onorevoli Bran-
dolin e Poggi, alla quale si collega, per iden-
t i tà di argomento, l 'altra dell 'onorevole Pa-
padopoli al ministro di agricoltura. 

COCCO-ORTU, ministro di agricoltura, 
industria e commercio. Pregherei che fossero 
rimesse a domani, t ra t tandos i di una que-
stione che è allo studio, sulla quale potrà 
rispondere il sottosegretario di S ta to che 
oggi non è presente, 

P R E S I D E N T E . Onorevole Brandolin ? 
B R A N D O L I N . Io presentai quest ' inter-

rogazione perchè il disegno di legge sulle 
stazioni di monta taur ina, da t an to tempo 
promesso, non è s t a to ancora presentato. 

Comprendo che non era s ta to promesso 
dal l 'a t tuale ministro, ma il Governo è im-
personale e questa non è una questione po-
liti ca. Mi dispiace della poco buona volontà 
che il Governo ha di r ispondere a questa 
interrogazione. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole ministro ha 
det to che è incaricato dì r ispondere il sot-
tasegretario di Sta to che ora non è pre-
sente e quindi ha chiesto che l ' interroga-
zione sia r imanda ta a domani. 

Onorevole Papadopol i? 
P A P A D O P O L I . Non so sé domani potrò 

essere presente io, ma ad ogni modo non 
mi oppongo. 

P R E S I D E N T E . Queste due interroga-
zioni resteranno nell 'ordine del giorno. 

Per assenza degli onorevoli interroganti , 
si ¡intende r i t i ra ta l ' in ter rogazione dagli 
onorevoli Gesualdo Libert ini-e Paia-Serra, 
r ivolta al ministro della guerra « per sapere 
se non r i tenga necessario di provocare un 
provvedimento che accordi agli ufficiali a 
riposo qualche facil i tazione pei viaggi in 
ferro v a e sui piroscafi sovvenzionati dallo 
Sta to ». 

Segue quella con la quale l'onorevole 
Santini chiede al ministro della marineria 
« se e come in tenda farsi r appresen ta re nella 
Conferenza internazionale della Croce Rossa 
che si accoglierà pross imamente a Londra ». 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole sotto-
segretario di S ta to per la marina. 

AUBRY, sottosegretario di Stato perla 
marineria. Circa t re mesi fa il Ministero della 
guerra comunicava a quello della marina 
che, nel mese di giugno, si sarebbe riunito 
a Londra un Congresso internazionale di 


